

## 2022甘肃高三上学期高中语文期中考试

1.

1. 依次填入下列各句横线处的成语，最恰当的一项是

①在医学技术发达的今天，某些江湖郎中却声称可以通过“气功”治疗不治之症，这种谎言当真是\_\_\_\_\_，最终换来的只是贻笑大方。

②以民族文化为荣是值得称赞的，但有些民族对自己国家的文化过于赞誉，甚至以批评他国文化来抬高自己，这种\_\_\_\_\_，映射出的是自信力的缺乏。

③中国杂技绝对具有世界水平，这绝不是我们\_\_\_\_\_，无论是技术难度还是创新意识，都得到了世界各国杂技艺术家的认可。

A. 大言不惭 大吹大擂 自吹自擂

B. 大吹大擂 大言不惭 自吹自擂

C. 大言不惭 自吹自擂 大吹大擂

D. 自吹自擂 大言不惭 大吹大擂

2.

2. 下列各句中，没有语病的一句是

A. 中国许多城市正在建设的超大型街区项目，以修建住宅、写字楼、大型购物商场和高层建筑为主，这些巨型建筑大而无当，难以得到有效利用。

B. 当前反腐反贫势如破竹，但这一举措能否如老百姓所期望的为中国建设法治社会奠定基础，关键还在于中央、地方政府以及相关部门的态度和做法。

C. 日子总像指尖滑过的细沙，悄然滑落。往日的忧愁和误会，在流年的涤荡下随波轻轻地逝去，而留下的欢乐和笑靥就在记忆深处越发历久弥新。

D. 在2015年中央电视台“感动中国”人物的节目录制现场，无论是观众、主持人和受访者，似乎都被一种无声的精神力量感动着，不经意间热泪盈眶。

3.

3. 填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是

人之所以为人，不只是因为他有情感思想，尤在他能以语言文字来表达情感思想。\_\_\_\_\_文化可以说大半是语言文字的产品。有了语言文字，许多崇高的思想，许多微妙的情境，许多可歌可泣的事迹才能流传广播，由一个心灵出发。去感动无数心灵，去启发无数心灵的创造。

A. 假想人类像牛羊犬马一样，根本没有语言文字，人类有没有那样光华灿烂的文化？